

全国人大常委会 拟设立代表工作委员会

新华社北京6月26日电(记者冯家顺)关于设立全国人大常委会代表工作委员会的决定草案26日提请十四届全国人大常委会第三次会议审议。

党的二十届二中全会审议通过《党和国家机构改革方案》。深化全国人大常委会机构改革作为党和国家机构改革的一项重要任务,重点是组建全国人大常委会代表工作委员会。

贯彻落实党中央决策部署,依照全国人大组织法的规定,全国人大常委会委员长会议提请审

议关于设立全国人大常委会代表工作委员会的决定草案的议案。

全国人大常委会代表工作委员会是全国人大常委会的工作机构。其主要职责是:负责全国人大常委会代表名额分配、资格审查、联络服务有关工作;承担代表集中视察、专题调研、联系群众有关制度制定和指导协调工作;负责全国人大常委会代表履职的监督管理;负责全国人大常委会代表学习培训的统筹规划和管理;指导省级人大常委会代表工作;承担全国人大常委会代表资格审查委员会的具体工作;承办全国人大常委会交办的其他事项。

我国拟设立“全国生态日”

新华社北京6月26日电(记者王立彬)为深化习近平生态文明思想的大众化传播,提高全社会生态文明意识,增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉,我国拟将8月15日确定为全国生态日。

关于设立全国生态日的决定草案26日提请十四届全国人大常委会第三次会议审议。草案主要包括设立全国生态日的目的、全国生态日的设立时间、活动内容等三个方面。

受国务院委托,国家发展和改革委员会副主任赵辰昕在会上对草案作说明。习近平同志在浙江工作期间,2005年8月15日考察湖州市安吉县首次提出“绿水青山就是金山银山”科学论断。赵辰昕在说明中表示,这一论断

是习近平生态文明思想的核心理念,将8月15日设为全国生态日,比较符合确定纪念日、活动日时间的基本原则,能够充分体现首创性、标志性、独特性。

决定草案指出,党的十八大以来,在习近平生态文明思想指引下,我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化,生态文明建设取得举世瞩目成就,给人民群众带来强烈的获得感和幸福感,有力推动人与自然和谐共生成为全党全社会的共同认识,“绿水青山就是金山银山”成为全国各族人民的共同理念,绿色循环低碳发展成为各地区各部门的共同行动。

决定草案提出,将8月15日设立为全国生态日。国家通过多种形式开展生态文明宣传教育活动。

爱国主义教育法草案首次提请审议 这些看点值得关注

将爱国主义教育纳入国民教育体系,规定学校建立爱国主义教育课程联动机制,要求推动红色旅游融合发展示范区、重点区建设……爱国主义教育法草案26日首次提请十四届全国人大常委会第三次会议审议,诸多规定值得关注。

看点一:在全体人民中开展爱国主义教育

宪法规定,国家在人民中进行爱国主义教育;公民有维护国家统一和全国各民族团结,维护祖国的安全、荣誉和利益的义务。在此基础上,爱国主义教育法草案进一步明确:国家在全体人民中开展爱国主义教育,培育和增进对中华民族和伟大祖国的情感,传承民族精神、增强国家观念,壮大和团结一切爱国力量,使爱国主义成为全体人民的坚定信念、精神力量和自觉行动。

中国法学会宪法学研究会秘书长张翔认为,以立法形式保障爱国主义教育的开展,能够让宪法相关规定得到有效落实,有利于完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,有利于进一步维护国家统一、铸牢中华民族共同体意识。

根据草案,爱国主义教育的内容涵盖思想政治、历史文化、国家象征标志、祖国大好河山、国家统一和民族团结、国家安全和国防、英烈和模范人物事迹等方面。在实施方式上,强调要利用红色资源、文化遗产、爱国主义教育基地和文化场馆等开展爱国主义教育,通过国家功勋荣誉表彰奖励,国庆节和重要纪念日、重大节庆日等活动,通过升挂国旗、奏唱国歌、宪法宣誓等

仪式礼仪弘扬爱国主义精神。

上海交通大学马克思主义学院院长邢云文表示,与国歌法、国徽法、国旗法等专门法相比,爱国主义教育法草案的内容综合性、广泛性较强。实践中,应当着力坚持爱党、爱国、爱社会主义有机统一,把爱国主义教育融入国民教育和精神文明建设全过程;发挥好家庭、学校、社会的作用,善用“大思政课”开展爱国主义教育。

“近年来,各地各部门通过在国家宪法日广泛开展宪法宣誓等仪式,让人民群众在现实生活中切实感受到宪法的权威。在爱国主义教育实践中,要继续深化宪法宣誓、国家象征标志等制度的教育功能,通过仪式礼仪等增强人民群众的家国情怀。”邢云文说。

看点二:突出对青少年和儿童的爱国主义教育

爱国主义教育法草案在规定的同时,突出学校和家庭对青少年和儿童的教育。

草案规定,各级各类学校应当将爱国主义教育贯穿学校教育全过程,办好思想政治理论课,并将爱国主义教育内容融入各类学科中。

陕西西安西咸新区第一小学教研中心主任呼延闻婷介绍,近年来,她所任职的小学着力构建爱国主义教育“生活化”课程体系,除了在思政课上开展爱国主义教育之外,还倡导开设红色研学课程、纪念日实践课程、传统节日实践课程等,让爱国主义教育自然而然地融入孩子的日常生活。

草案对学校如何开展爱国主义教

育提出了具体要求。比如,建立爱国主义教育相关课程联动机制,针对各年龄段学生特点,确定爱国主义教育的重点内容;将课堂教学与课外实践相结合,把爱国主义教育内容融入学校各类主题活动等。

呼延闻婷说,要在常规课程教学中更加注意挖掘红色素材,补充相应的时代背景或英雄事迹,对学生进行主题式教育;对于与课本知识相关的红色资源、红色基地,要鼓励学生前往参观,近距离感受爱国主义精神力量。

邢云文建议,结合当代青少年接受习惯,创新爱国主义教育方式方法,加强网上爱国主义教育空间建设;继续完善爱国主义教育主体责任和工作机制,形成政府、社会、学校、家庭推进爱国主义教育合力。

看点三:充分发挥各类主体的相关职责与作用

草案规定了爱国主义教育的领导机制,对人民政府、有关部门和群团组织等的爱国主义教育职责予以明确。

根据草案,县级以上人民政府应当加强对红色资源的保护、管理和利用,发掘具有历史价值、纪念意义的红色资源,推动红色旅游融合发展示范区、重点区建设,发挥红色资源和红色旅游的教育功能。县级以上人民政府文化和旅游、文物等部门应当加强对文物古迹、传统村落等文物和文化遗产的保护和利用,发掘所蕴含的爱国主义精神,推进文化和旅游深度融合发展等。

草案还从建立健全爱国主义教育基地的认定、保护、管理制度,支持爱

国主义题材文艺作品和出版物的创作、出版,支持爱国主义教育理论研究和人才培养,对在爱国主义教育中做出突出贡献的单位个人给予表彰奖励等方面,加强支持保障力度。

“草案的规定突出了文艺作品评选、理论研究和先进表彰等工作的爱国主义导向,有利于在全社会进一步弘扬爱国主义精神和社会主义核心价值观。”清华大学法学院教授余凌云说。

四川大学法学院教授徐继敏表示,草案赋予中央和地方爱国主义教育主管部门的指导、监督和统筹协调职责,规定中央和县级以上地方各部门在各自职责内开展爱国主义教育,要求各群团组织发挥各自优势向相关群体开展爱国主义教育。这些针对不同主体职能定位制定的“权责清单”,能更好发挥各类主体在爱国主义教育实践中的作用,进一步提升法治化治理水平。

草案还对侮辱国歌、国旗、国徽,歪曲、丑化、亵渎、否定英烈事迹和精神等违背爱国主义精神的禁止性行为及其法律责任作出规定。

余凌云表示,草案的这些规定与现行法律相衔接,对于进一步落实宪法有关规定、维护宪法和法律权威具有重要意义,是弘扬爱国主义精神的重要法治保障。

(新华社北京6月26日电)



俄媒称瓦格纳组织创始人 普里戈任刑事案件尚未结案

新华社莫斯科6月26日电(记者安晓晴)俄罗斯多家媒体26日披露,针对俄私营军事团体瓦格纳组织创始人普里戈任的刑事案件尚未结案。

俄新社、塔斯社和《生意人报》等媒体当天援引俄联邦总检察长办公室消息人士的话报道,截至当地时间26日上午,有关

普里戈任涉嫌煽动武装叛乱的刑事案件尚未终止,调查仍在继续。

部分媒体和社交网站早些时候称,俄检察机关已撤销对普里戈任的刑事诉讼。对此,俄联邦总检察长办公室消息人士说,由于时间太短,检方尚未作出新决定,执法人员继续办案。



首届巴黎国际龙舟嘉年华举行

6月25日,参赛队伍在首届巴黎国际龙舟嘉年华中。

当日,由法国龙舟委员会主

办的首届巴黎国际龙舟嘉年华在距离巴黎市区约70公里的穆瓦松水上娱乐中心开赛,来自中国、法国和意大利的共12支龙舟队参加了200米和500米两个项目的比赛。

新华社记者 高静 摄

联合国报告称全球有近3亿人使用毒品

据新华社维也纳6月26日电(记者刘昕宇)联合国毒品和犯罪问题办公室26日发布报告称,全球使用毒品人数持续增加,2021年全球有超过2.96亿人使用毒品,比10年前高出23%。

该机构当日发布的《2023年世界毒品问题报告》说,全球使用毒品人数持续增加,非法毒品市场持续扩大,贩毒网络日益灵活化,正在加剧全球毒品危机,对各国执

法和医疗卫生部门构成严峻挑战。2021年全球有超过2.96亿人使用毒品,比10年前高出23%;全球因滥用药物患病人数达到3950万,10年来激增45%。

报告说,芬太尼等合成毒品因其制作流程简便、成本低廉,正在全球毒品市场占据主导地位。全球对因滥用药物患病人群的治疗和干预远未满足需求,2021年仅五分之一的患者得到相关治疗。



开展禁毒宣传活动 享受健康人生

6月26日,在四川省阿坝藏族羌族自治州茂县,民警为小学生讲解毒品危害。

当日是第36个国际禁毒日。多地开展禁毒主题宣传活动,通过设立宣传展板、歌唱禁毒歌曲、发

放禁毒宣传资料、展示仿真毒品样品、现场解答禁毒常识等形式,增强社会群众防范毒品的意识和能力,让人们认识毒品危害、远离毒品。

新华社发(何清海 摄)

我外交部发言人:

美国应立即停止将新冠病毒溯源问题政治化、工具化、武器化

新华社北京6月26日电(记者邵艺博 袁帅)外交部发言人毛宁26日表示,美国应当立即停止将新冠病毒溯源问题政治化、工具化、武器化,停止对别国进行栽赃抹黑、甩锅推责,尽快回应国际社会合理关切。

当日例行记者会上,有记者问:根据美国总统拜登3日签署的“2023年新冠病毒溯源法案”,美情报部门于6月23日解密并公开病毒溯源相关信息,关注中国科学院武汉病毒研究所与新冠病毒起源的潜在联系。请问中方对此有何评论?

毛宁说,中方在新冠病毒溯源问题上一直主张尊重科学事实,积极支持和参与全球科学溯源,坚决反对任何形式的政治操弄。中国是迄今唯一多次邀请世卫组织国际专家组到本国开展新冠病毒溯源合作的国家,也是迄今唯一多次组织专家同咨询小组分享溯源进展的国家。“在新冠病毒溯源问题上,中国分享的数据和研究成果最多,作出的贡献最大,这充分体现了中方开放、透明和负责任态度”。

毛宁说,“实验室泄漏极不可能”是中国-世卫组织联合专家组在实地走访武汉相关实验室并同

相关科研人员深入交流的基础上得出的权威科学结论,准确反映在中国-世卫组织溯源联合研究报告中,也得到了国际社会和科学界的广泛认可。

■广告

山河云庭一期交房公告

尊贵的山河云庭业主:
您好!由我公司开发的山河云庭项目1#、2#、3#住宅及沿街商铺定于2023年6月28日在山河云庭物业中心正式交房。请上述楼栋的广大业主即日起到山河云庭营销中心领取入住通知书,并按照指定日期携带好相关资料及费用办理交房手续。在此,宝丰县金泽置业有限公司全体员工恭迎各位业主回家。
若您未在上述期限内来办理交付手续,则视为我公司已按约定向您履行交付义务,自交房期限届满之日起,您应承担商品房交付后应履行的全部责任和风险。详情请致电:0375-6257777
祝各位业主阖家幸福、万事如意!
特此公告。

宝丰县金泽置业有限公司
2023年6月27日

认尸启事

张建功,男(身份证号411121195705167052),于2023年6月15日自然死亡,尸体存入我院太平间,请其亲属30日内前来认领遗体。逾期不到,我院将按无主尸体处理。联系电话:15136981801.13393790577
河南省平顶山市第一人民医院老院区
2023年6月27日